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«Πρόγραμμα νέας επιχειρηματικότητας για 1.900 
ωφελούμενους ηλικίας 30 έως 55 ετών, με έμφαση στην 
ψηφιακή οικονομία» 
 
 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Η Δράση αφορά σε 1.900 νέες επιχειρήσεις 

που έχουν δημιουργήσει πρώην άνεργοι 

ηλικίας 30- 55 ετών από 1/1/2022 έως και 

16/10/2023.  Έμφαση θα δοθεί στις 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 

ψηφιακή οικονομία. 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των 
επιχειρήσεων που υποβάλλουν επενδυτική 
πρόταση είναι, μεταξύ άλλων, οι ακόλουθες: 

 Να είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στο 
μητρώο της Δ.ΥΠ.Α., ηλικίας 30 έως 55 ετών (να 
έχουν συμπληρώσει το 55ο έτος ηλικίας και να 
διανύουν το 56ο) έως την ημερομηνία έναρξής 
τους στη ΔΟΥ.  
 Να έχουν ολοκληρώσει τη διαδικασία 
εξατομικευμένης προσέγγισης και να έχουν 

συμφωνήσει σε ατομικό σχέδιο δράσης και στη συνέχεια, να έχουν προβεί σε έναρξη 
δραστηριότητας στη ΔΟΥ μετά την 01/01/2022 και υποχρεωτικά έως και 16/10/2023. 

 Να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους της ΕΕ ή ομογενείς που έχουν δικαίωμα διαμονής 
και εργασίας στη χώρα μας ή πολίτες τρίτων χωρών που έχουν άδεια διαμονής σε ισχύ τουλάχιστον 
για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα. 

 Οι άντρες υποψήφιοι να έχουν εκπληρώσει ή νόµιµα απαλλαγεί από τις στρατιωτικές τους 
υποχρεώσεις. Κατά την αίτηση χρηματοδότησης (επενδυτικής πρότασης), επισυνάπτεται 
ηλεκτρονικά – το πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης του επαγγελματία – πρώην ανέργου. 

  Οι δυνητικοί ωφελούμενοι εντάσσονται στη δράση είτε ως ατομικοί επιχειρηματίες, είτε ως μέλη 
νομικών οντοτήτων, με μία από τις ακόλουθες νομικές μορφές:  
-Ομόρρυθμη Εταιρεία (ΟΕ)  
-Ετερόρρυθμη Εταιρεία (ΕΕ) για τον ομόρρυθμο εταίρο της  
-Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (ΕΠΕ) -Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (ΙΚΕ) 
-Συνεταιρισμός εργαζομένων του άρθρου 24 του Κεφαλαίου Ε’ του ν. 4430/2016 (Α’ 205). 

 Οι ωφελούμενοι δραστηριοποιούνται (έδρα ή/και υποκαταστήματα) εντός της ελληνικής 
επικράτειας. 

 Η ωφελούμενη επιχείρηση να ανήκει υποχρεωτικά στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 
  να πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Καν. 1407/2013 (De Minimis). 

ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 Η προώθηση στην απασχόληση ανέργων 

μέσω της ενίσχυσης τους για τη 

δημιουργία 1.900 νέων επιχειρήσεων.  

 Η προσαρμογή εργαζομένων, 

επιχειρήσεων και επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος στις νέες αναπτυξιακές 

απαιτήσεις. 

 Η προώθηση της βιώσιμης απασχόλησης 

υψηλής ποιότητας και υποστήριξη της 

κινητικότητας των εργαζομένων. 

 Η ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης και 

της επιχειρηματικότητας ως μέσο 

αύξησης της απασχόλησης. 
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 Η επιχειρηματική δραστηριότητα των ωφελούμενων πρέπει να είναι οργανωμένη σε αυτοτελή 
επαγγελματικό χώρο. Επιτρέπεται κατ’ εξαίρεση η λειτουργία της επιχείρησης σε χώρο (κατάλληλα 
διαμορφωμένο) εντός της οικίας στις περιπτώσεις που ο επαγγελματίας – πρώην άνεργος είναι: 1) 
γονέας παιδιού ηλικίας έως έξι (6) ετών, 2) φροντιστής συζύγου ή συγγενή α΄ βαθμού με αναπηρία 
80% και άνω. 

 Η απασχόληση των ωφελούμενων, µε την ιδιότητα του μισθωτού είτε στις επιχειρήσεις τους είτε σε 
άλλους εργοδότες κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης και κατά τη διάρκεια της δράσης 
αποτελεί λόγο απόρριψης / απένταξης. 

 

Δεν εντάσσονται στη δράση: 

 Επαγγελματικές δραστηριότητες που απαιτούν την ύπαρξη κενής θέσης (συμβολαιογράφοι, 

δικαστικοί επιμελητές). 

 Επαγγελματικές δραστηριότητες σχετικές με την εκμετάλλευση επιβατικού ή φορτηγού δημόσιας 

χρήσης. 

 Εποχικές ως προς τον κύκλο εργασιών επιχειρήσεις, κυλικεία, καντίνες, περίπτερα, πλανόδιες 

επιχειρήσεις, τυχερά ή ηλεκτρονικά τυχερά παιχνίδια. 

 Επιχειρηματικές δραστηριότητες οι οποίες εντάσσονται σε ήδη οργανωμένο ομοιόμορφο δίκτυο 

διανομής προϊόντων και παροχής υπηρεσιών και οι οποίες εκμεταλλεύονται, σε εκτέλεση σχετικών 

συμβάσεων, άδειες εκμετάλλευσης δικαιωμάτων διανοητικής 14 ιδιοκτησίας που αφορούν 

συνήθως εμπορικά σήματα ή διακριτικούς τίτλους και τεχνογνωσία για την χρήση και την διανομή 

αγαθών ή υπηρεσιών (franchising, shop in shop, δίκτυο πρακτόρευσης). 

 Επιχειρήσεις που λειτουργούν (βάσει της άδειας λειτουργίας τους ή σχετικού θεσμικού πλαισίου), 

αποκλειστικά από τη 10η μετά μεσημβρίας έως την 6η πρωινή.  

 Επιχειρήσεις που έχουν το ίδιο αντικείμενο δραστηριότητας με επιχείρηση που λειτουργούσε στον 

ίδιο χώρο από άλλο επαγγελματία μέσα στο τελευταίο εξάμηνο πριν από την ημερομηνία έναρξης 

εργασιών της νέας επιχείρησης στη ΔΟΥ.  

 Οι επιχειρήσεις που δημιουργήθηκαν μετά από μεταβίβαση ή αλλαγή νομικής μορφής ή διάλυση 

ή/και επαναλειτουργία ή δημιουργία νέας επιχείρησης ή εκμίσθωση από τους ίδιους εταίρους 

στον ίδιο ή σε άλλο χώρο με το ίδιο αντικείμενο δραστηριότητας. 

 Όσοι ωφελούμενοι είχαν ενταχθεί σε προηγούμενες δράσεις Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών 

(ΝΕΕ) της Δ.ΥΠ.Α. (πρώην ΟΑΕΔ).  

 Οι συστεγαζόμενες επιχειρήσεις.  

 Οι επιχειρήσεις στις οποίες έχουν επιβληθεί πρόστιμα, σύμφωνα με τον ν.4488/2017, μέσα σε 

χρονικό διάστημα δύο (2) ετών πριν από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής αίτησης 

χρηματοδότησης . 

 Οι επιχειρήσεις εις βάρος των οποίων εκκρεμεί διαδικασία ανάκτησης προηγούμενης παράνομης 

και ασυμβίβαστης κρατικής ενίσχυσης με απόφαση της Επιτροπής. 
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                ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟΥ  

Ο συνολικός προϋπολογισμός είναι  28.120.000 €, ο οποίος 

κατανέμεται ως εξής: 

 - στις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες, ήτοι τις 

Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, Κεντρικής 

Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας: 1.420 

επιχειρήσεις με προϋπολογισμό 21.016.000 €  

 - στις Περιφέρειες Μετάβασης (πλην Στερεάς Ελλάδας), ήτοι 

τις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας, Ιονίων Νήσων, 

Πελοποννήσου, Βορείου Αιγαίου, Κρήτης: 420 επιχειρήσεις με 

προϋπολογισμό 6.216.000€  

- στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας: 60 επιχειρήσεις με προϋπολογισμό 888.000€ 

 

                                                                                                      ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 

Η επιχορήγηση ανέρχεται σε 14.800 ευρώ και καταβάλλεται ως εξής:  
 

 1η δόση 4.000 ευρώ, μετά την έγκριση της αίτησης χρηματοδότησης. 

 2η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη ή από την ημερομηνία 
θεμελίωσης του συνόλου των όρων και των προϋποθέσεων επιλεξιμότητας για υπαγωγή 
στο πρόγραμμα.  

 3η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη ή από την ημερομηνία 
θεμελίωσης του συνόλου των όρων και των προϋποθέσεων επιλεξιμότητας για υπαγωγή 
στο πρόγραμμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ηλεκτρονική Υποβολή:  

Δευτέρα 23/10/2023 και ώρα 13:00 έως Παρασκευή 

01/12/2023 και ώρα 15:00 

Προϋπολογισμός Δράσης:  

28.120.000 € 

Διάρκεια Υλοποίησης:  

Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες. 

Το χρονικό διάστημα επιχορήγησης των 12 μηνών ισχύει από 

την ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας της επιχείρησης 

στη ΔΟΥ. 

Καθεστώς ενίσχυσης:  Deminimis ΕΕ 1407/2013 

 

 

 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Δικαιούχοι της Δράσης ορίζονται οι 
νέοι ελεύθεροι επαγγελματίες / 
επιχειρηματίες (άνεργοι πριν την 
ίδρυση της νέας επιχείρησης), ηλικίας 
30 έως 55 ετών. 

 


	κατανομη ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟυ
	επιχορηγηση

